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ATA DA 4ª REUNIÃO/2018 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia vinte e três de maio de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do Colegiado do 

Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Jader dos 

Santos Cruz, Fabíola Mara Ribeiro, Lucas Bleicher, Flávio Almeida Amaral, Elio Anthony Cino, 

Maria de Fátima Martins Horta, João Trindade Marques e os representantes discentes Vinícius 

Dantas Martins.  Assuntos da pauta: 1. Homologação das atas das reuniões de 22 de fevereiro de 

25 de abril de 2018. 2. Seleção de Mestrado e Doutorado. a) Definição de vagas de Mestrado e 

Doutorado para 2019. b) Solicitação do Prof. João Trindade Marques para esclarecimentos de 

dúvidas sobre bolsas de mestrado e doutorado. 3. Mudança de Credenciamento para Permanente 

Doutorado. a) Profa. Mariana Torquato Quezado de Magalhães. b) Prof. Erick Birelli Tahara. c) 

Prof. Elio Anthony Cino. 4. Caso Bolsa Katherine Manrique Perico. 5. Solicitação da Prof. Leda 

Quercia Vieira para Equivalência de Disciplinas Bases II. 6. Programa Professor Residente IEAT. 

7. Solicitação de coorientação. a) Solicitação do Prof. Mauro Martins Teixeira para coorientação 

do doutorando Rodrigo Uribe Alvarez pelo Prof. Flávio Almeida Amaral. b) Solicitação da Profa. 

Glória Regina Franco para coorientação da mestranda Daniela de Laet Souza pela Dra. Daniela 

Ferreira Chame. c) solicitação da Prof.ª Maria Elena de L.P. Garcia para coorientação dos 

doutorandos Pablo Victor M. dos Reis e Joaquim Teixeira Avela pelo Prof. Adriano M.de C. 

Pimenta. 8. Transferência de orientação da doutoranda Franciele Carolina S. Campos da Profa. 

Ana Maria C. de Faria para a Profa. Maria de Fátima M. Horta. 9. Entrada de Pós-doc. no 

Programa. a) a) Dra. Flávia Viana Ferreira do Supervisor Prof. João Trindade Marques (ad 

referendum). 10. Comunicados. a) Abertura Edital 32/18 eleição membro Colegiado. b) Prêmio 

UFMG e Prêmio Capes de Teses. c) Atrasos nos Exames de Qualificação.  

1. Homologação das atas das reuniões de 22 de fevereiro de 25 de abril de 2018. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira colocou em votação as atas das reuniões do Colegiado, 

realizadas nos dias 22 de fevereiro e 25 de abril de 2018, sendo homologadas por unanimidade 

pelos demais membros. 

 2. Seleção de Mestrado e Doutorado. a) Definição de vagas de Mestrado e Doutorado para 

2019. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu o parecer da Comissão de Bolsas. Abriu-se a 

discussão. Colocou em votação duas propostas para seleção de mestrado: Proposta 1: Abrir 20 

vagas para o 1º semestre/2019, que obteve 1 voto. Proposta 2: Abrir 12 vagas para o 1º 

semestre/2019 e 08 vagas para o 2º semestre/2019, que foi aprovada obtendo 7 votos. Houve 

também uma abstenção. Para a seleção de doutorado, foram aprovadas, por unanimidade, 25 vagas 

para o fluxo contínuo. b) Solicitação do Prof. João Trindade Marques para esclarecimentos de 

dúvidas sobre bolsas de mestrado e doutorado. O Prof. João Trindade Marques comentou sobre 

as suas dúvidas em relação à seleção de bolsas de mestrado e doutorado. Abriu-se a discussão. 

Ficou definido que a Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira irá redigir uma Resolução para 

normatizar a distribuição de bolsas para Doutorado, contendo os seguintes pontos:  

- O doutorando que foi classificado, mas não foi contemplado com bolsa até o início da nova 

seleção de Doutorado, deverá ser reclassificado junto com os demais candidatos aprovados.  

- A Comissão de Bolsas deverá analisar os documentos dos candidatos aprovados e aqueles que 

entraram no Programa, mas não foram contemplados com bolsas, antes do envio dos documentos 

para registro no DRCA.  
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 - Será incluída nesta Resolução, a decisão conforme ata da reunião de 28 de março de 2018, 

segundo a qual serão considerados todos os artigos publicados pelo candidato, para fins de 

computação da produção científica para fins de distribuição de bolsa de Doutorado.  

 - Sobre a indagação referente ao prazo de defesa, o Colegiado entende que o prazo de defesa de 

dissertação ou tese é contado a partir da data de registro do aluno no Programa. Portanto, caso a 

bolsa tenha vigência após o prazo de defesa do aluno por ter sido implantada posteriormente, deverá 

ser cancelada automaticamente pelo Programa junto à respectiva Agência Financiadora. Os casos 

excepcionais de prorrogação deverão ser enviados antecipadamente para decisão da Comissão de 

Acompanhamento Discente e, se necessário, para apreciação pelo Colegiado. 

 3. Mudança de Credenciamento para Permanente Doutorado. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira leu o seu parecer sobre os seguintes orientadores, para credenciamento como 

Permanente Doutorado do Programa.  O parecer foi aprovado por unanimidade pelos demais 

membros. a) Profa. Mariana Torquato Quezado de Magalhães. b) Prof. Erick Birelli Tahara. 

c) Prof. Elio Anthony Cino. 

 4. Caso Bolsa Katherine Manrique Perico. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

explicou o caso da aluna Katherine e leu o parecer redigido para a Capes, com as sugestões da 

Profa. Denise Maria T. de Oliveira. Abriu-se a discussão. Colocou-se em votação o envio do 

parecer que foi aprovado por unanimidade. 

 5. Solicitação da Profa. Leda Quercia Vieira para Equivalência de Disciplinas Bases II. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a sua solicitação para equivalência das disciplinas 

Bioquímica e Metabolismo, cursada pela doutoranda Paula Seixas Mello no lugar da Disciplina 

Imunologia Avançada devido a sua tese pertencer à Área de Concentração Imunologia. Abriu-se a 

discussão. O Subcoordenador, Prof. Jader dos Santos Cruz colocou em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. 

 6. Programa Professor Residente IEAT. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a 

proposta da Profa. Santuza Maria Ribeiro Teixeira de abrir uma seleção entre os doutorandos, com 

concordância dos respectivos orientadores, para Professor Residente do IEAT. Abriu-se a discussão. 

Colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade, inclusive com a sugestão de que a Profa. 

Santuza Maria R. Teixeira, caso tenha disponibilidade de fazer parte da banca.  

7. Solicitação de coorientação. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu as solicitações das 

seguintes coorientações, aprovadas em bloco por unanimidade pelos demais membros.  

a) Solicitação do Prof. Mauro Martins Teixeira para coorientação do doutorando Rodrigo 

Uribe Alvarez pelo Prof. Flávio Almeida Amaral. b) Solicitação da Profa. Glória Regina 

Franco para coorientação da mestranda Daniela de Laet Souza pela Dra. Daniela Ferreira 

Chame. c) solicitação da Prof. Maria Elena de L.P. Garcia para coorientação dos doutorandos 

Pablo Victor M. dos Reis e Joaquim Teixeira Avela pelo Prof. Adriano M.de C. Pimenta.  

8. Transferência de orientação da doutoranda Franciele Carolina S. Campos da Profa. Ana 

Maria C. de Faria para a Profa. Maria de Fátima M. Horta. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira leu a solicitação da Profa. Maria de Fátima M. Hora que foi aprovada por 

unanimidade.  

9. Entrada de Pós-doc. no Programa. a) a) Dra. Flávia Viana Ferreira do Supervisor Prof. 

João Trindade Marques (ad referendum). A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira informou 

que a residente entrou no programa e foi aprovada pelos demais membros.  
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10. Comunicados. a) Abertura Edital 32/18 eleição membro Colegiado. A Coordenadora, Profa. 

Leda Quercia Vieira comentou brevemente sobre a vaga disponível para a Área de Bioquímica, 

deixada pelo mandato vencido e aposentadoria da Titular Profa. Maria Elena de P. Garcia. Para a 

Eleição teremos no mínimo uma chapa formada pelas Profa. Andrea M. Macedo (titular) e Profa. 

Mariana T. Q. de Magalhães (suplente). b) Prêmio UFMG e Prêmio Capes de Teses. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou sobre a abertura dos editais dos Prêmios 

Capes e UFMG de Teses e que a Banca de Seleção será coordenada pela Profa. Ângela Maria 

Ribeiro, ao qual enviará um e-mail para todos os orientadores que tiveram doutorandos defendendo 

no ano de 2017, para saber se autorizam a respectiva inscrição para a seleção. c) Atrasos nos 

Exames de Qualificação. A Profa. Fabíola Mara Ribeiro da Comissão de Acompanhamento 

Discente comentou brevemente sobre os atrasos nos exames de Qualificação e que já entrou em 

contato com os respectivos inadimplentes para a regularização. Não havendo mais nada a tratar, a 

reunião encerrou-se às 15:30 horas. Para constar, eu, secretário, lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 23 de maio de 2018. 
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